



市一中全体师生致敬中国共产党建党100周年

蒸湘区实验小学：  
“五老”班会课上讲党史



唱响红歌

本报讯（文/李彦 图/周围）“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”3月1日，嘹亮的歌声从蒸湘区实验小学的教室里传出，包含着孩子们的爱国之心。

学校还开展了健康文明礼仪教育为主题的开学第一课班会，让孩子们将文明礼仪、卫生健康知识牢记心间。

周家坳小学：  
支教教师  
给留守儿童讲“四史”



同学们和支教老师一起合影

本报讯（文/图 李彦）3月2日，湖南高速铁路职业技术学院的支教老师们来到珠晖区周家坳小学，与留守儿童们度过了难忘而温暖的开学第一天。

该院思政课教师张莉、刘彦超借开学第一课的机会给同学们进行了一次“四史”教育，让同学们深刻认识到新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易，从而厚植爱党爱国情

# 红色教育 开启新学期第一课

市一中：  
春暖花开少年归 红色基因永传承

本报讯（李彦）3月1日上午8时，在雄壮的国歌声中，市一中全体师生排着“一九二一”“100”“二〇二一”的队形向伟大的中国共产党建党100周年致敬，同时也开启了新学期“开学第一课”。

现场，校长王小蒋深情回顾了中国共产党的百年历史——中国共产党的百年历史，是一部波澜壮阔的历史，是一部党与人民群众风雨同舟、血脉相通、

生死与共的奋斗史，同时也是一部中华民族走向复兴的历史。他指出，要学党史、跟党走，用党的百年光荣传统和优良作风磨炼我们的意志，用党的实践创造和历史经验启迪我们的智慧、砥砺我们的品格。

当天，学校图书漂流活动启动，号召全体师生捐赠书籍。全体师生现场捐书上千册，衡阳市新华书店向学校捐赠了价值2万元的精美书籍。

人民路小学：  
聆听党史故事 “星星火炬”代代传



“星星火炬”在少先队员手中传递

本报讯（文/图 李彦）“就在这艘小船上，代表们呼出时代的最强音：让我们再喊一遍口号吧，好，共产党万岁！会议结束后，代表们先后离开了嘉兴，将革命的火种带向了全国各地。就这样，一艘小船诞生了一个大党。这条船也因此获得了一个永载中国革命史册的响亮名字——红船……”3月2日，人民路小学内，一名少先队员正在声情并茂地讲述中国共产党的诞生。

当天上午，在该校开学典礼活动

中，一场庄严的星星火炬传递仪式在校师生的见证下进行，满满仪式感让全体少先队员爱国热情高涨。据悉，为迎接中国共产党建党100周年，该校将每周组织学生开展“人民学子对党说”活动，并录制小视频在公众号发布。人民路教育集团党支部书记杨伟飞说：“活动旨在让孩子们学习党的百年历史及革命先辈的奋斗历程，把他们的精神融入到自己的学习、生活中来，树立自己的人生目标。”

环城南路小学：  
激发爱国情怀 弘扬“革命精神”



寓教于乐，强化红色爱国教育

本报讯（文/李彦 图/周围）3月1日，环城南路小学准备了别开生面的“开学第一课”：通过打快板、唱童谣、颂诗歌等丰富多彩的主题活动，融合爱国、爱党元素，寓教于乐，强化红色爱国教育。

学校通过多媒体课件，让学生了

解和认识国旗和队旗的知识，激发学生社会责任感和使命感，牢固树立“爱我中华兴我中华”的信念，并将知识问答融入“四史”教育，追寻红色记忆，赓续红色基因。学生们还集体收看了《开学第一课：从小学党史，永远跟党走》。

蒸水小学：

## “好人”精神感染每一位学子



开展“湖南好人”进校园活动

本报讯（文/李彦 图/周围）3月1日，高新区蒸水小学邀请“湖南好人”谢昭华和王永红为同学们带来开学第一课，用两位“湖南好人”助人为乐、扶危济困的精神感染每一位学子，做好新时代社会主义接班人。

蒸水小学副校长屈辉发表开学感言，她说：“今年，我们

将迎来中国共产党建党100周年，希望孩子们学党史，跟党走，做社会主义新时代接班人；希望蒸水小学的每一位老师、每一位同学都践行‘三牛精神’，争做孺子牛、拓荒牛、老黄牛，相信孩子们能从开学第一课中有所思有所得，成为最火红的种子。”

正源学校：

## 胸怀祖国 放眼世界



16000多名学生聆听“开学第一课”

本报讯（金灿）“跟党走，走正道。做国家、民族、人民需要的人……”3月2日上午，耒阳市正源学校校长罗湘云在开学典礼上，给全校16000多名学生上了生动的“开学第一课”。他谆谆告诫同学们，要胸怀祖国，放眼世界。走出山村，走出国门，走向世界。

教育是民族振兴和社会进步的重要基石，正源人通过不懈的努力，已成为响当当的教育品牌。2015年，正源走出国门。美国正源教育集团正式落户美国，通过几年的发展，取得了令人欣喜的成绩。如今，美国正源教育

集团准备创办长沙正源国际学校，为世界各地来中国的留学生开设中文课程，为决心走向世界的的孩子们开设国际课程，为中外教育和文化交流创造便利条件。为响应国家“一带一路”号召，正源应邀考察老挝教育后，还决定创办老挝正源国际学校……正源正在一步步走向世界。

罗湘云语重心长告诫同学们，一个人只有把自己的利益与国家的命运紧密联系在一起才更有价值，才更贡献力量。大家要向学姐、北大考古女孩钟芳蓉学习，心怀大志，报效祖国，服务社会。

衡钢幼儿园：

## 童心向党 快乐成长



老师向孩子们讲述党旗的故事

本报讯（文/图 通讯员王小燕）3月1日开学第一天，衡钢幼儿园结合“开学第一课”

开展“童心向党，快乐成长”主题教育活动，各班教师利用多媒体课件、视频资料、实物图片等，引导小朋友认知、了解中国共产党历史。

当天，老师向孩子们讲述党旗的故事、五星红旗诞生的历史，共产党员在新冠肺炎疫情阻击战中冲锋在前的事例，带领孩子们画党旗、制作国旗，引导幼

儿观察、了解“中国之最”，鼓励他们分享自己知道的美丽中国的人和事。为了创设一个整洁、安全、优美的园所环境，该幼儿园全体教职员提前投入到开学的准备工作中，做到“早部署、细安排、抓落实”，扎实做好开学前的各项准备工作。该幼儿园还给全国的教师布置三个一“寒假作业”，即制定一份班历，再读一本好书，观看一部好影，助力教师成长。